Горячо поздравляем начальника управления стройки С. Н. АЛЕШИНА и бригадира СМУ-3 В. А.ДАРЧЕВА с присвоением звания Героя Социаистического Труда. Новых успехов вам, наши Герои!

пролетарии всех стран, соединяитесы

AHUGO CHU GTDOMTEMB ПАРТКОМА, ГРУПКОМА И РУКОВОДСТВА АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Издается с 5 августа 1949 года

№ 39 (2278)

СУББОТА, 15 мая 1971 года

Выходит два раза в неделю

Цена 2 коп.

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК ГОРОДЕ И НА ПРОИЗВОДСТВЕ!



На снимке: В. Елохина, одна из лучших членов отделочной бригады Инколая Верхолатова из СМУ-3, • Фото В. НЕБОГИНА.

Директив XXIV съезда партин, работной платы. Горизонты экономики, сельского всем советским людям на пути три коллектива протекает

Коммунистическое общество-это во, где человек — гармоничное судах, обращать пристальное вни- Сегодня мы публикуем... сочетание высоких моральных и душевных качеств, носитель идеа. лов справедливости, добра, человек высокой общественной и личней культуры.

И все более однозной и нетершем обществе тунеядцы, пьяницы, хулиганы, попирающие советские законы, совершающие поступки, чуждые самой природе социалистического общества.

Коллектив Ангарского цементного завода, обращаясь ко всем труженикам области с' призывом объявить беспощадную борьбу со всякого рода нарушителями общественного порядка, как лучше выразил думы и мысли всех, кто за основу своей жизни взял кодекс стронтеля коммуниз-

Трудящиеся города горячо от кликиулись на призыв цементииков. Слово поддержки и одобрения сказали работники электроме. ханического завода, ОКБА. Первыми на стройке почин цементииков поддержала бригада трубо-укладчиков СМУ-4 Н. Федина. Бригада первой в строительномонтажном управлении перешла на коэффициент трудового участия. Уже в январе добилась того, что каждый член коллектива получил максимальные коэффициенты. А это значит, что в бригаде изжиты прогулы, нарушения тру-

ского цементного завода ко всем лины, так как любой такой слу- во и обязанность коллектива.

хозяйства, промышленности, опре- право говорить о конкретных лодой являются ярким свидетельством должна вестись на всех фронтах лины, того, какой огромный шаг вперед и в первую очередь — внутри рапредстоит сделать нашей стране, бочего коллектива. Именно вну-чин цементников построения коммунистического об- шая часть жизни человека, здесь Т. Сорокиной. А недавно обна виду каждый его поступок. И щим собранием рабочих, инженер. не оставить без внимания ни один но-технических работников и слуне только высшая степень личного случай аморального поведения, об. жащих СМУ-4 было решено: всем и общественного благосостояния, суждать нарушителей на проф- коллективом присоединиться к подостигнутого трудом. Это общест- союзных собраниях, товарищеских чину цементников.

Обращение коллектива Ангарт довой и производственной дисцип- мание на молодых рабочих -- пратрудящимся города Ангарска и чай становится предметом обсуж- если эта нетерпимость к антиоб. Иркутской области было опубли- дения в коллективе, а сами рабо- щественным элементам будет подковано накануне выхода важней- чие строго взыскивают с наруши. держана активной работой народшего программного документа — теля и определяют ему размер за- ных дружин, непримиримым отно-Пример бригады Федина дает в общественных местах, наш мо. социалистический город деленные строками Директив, не- формах борьбы за высокую со- станет образцовым городом, прибывалы по своим масштабам и циалистическую дисциплину. Она мером социалистической дисцип-

> Вслед за бригадой Федина поболь- бригада путевых рабочих СМУ-4

БРАЩЕНИЕ

пимой фигурой становятся в на- рабочих, инженерно-технических работников и служащих СМУ-4

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие СМУ-4, обсудив на общем собрании обращение коллектива Ангарского цементного завода «За образцовый общественный порядок в городе и на предприятии», РЕШИЛИ:

1. Одобрить и поддержать обращение коллектива Ангарского цементного завода «За образцовый общественный порядок в городе

2. Повысить активность в укреплении общественного порядка, решительно бороться с теми, кто мешает труду и отдыху советских людей. Объявляем открытую и беспощадную борьбу тунеядцам, хулиганам, пьяницам и другим правонарушителям, которые своим недостойным поведением мешают нам двигаться вперед.

3. В каждом звене, экипаже, бригаде, прорабстве и участке ся не допускать случаев нарушения трудовой, производственной дисциплины и аморального поведенья в быту. Всеми формами административного и общественного воздействия обязуемся принимать строгие меры к лицам, допустившим такие нарушения или случан аморального поведения.

4. Мы, участники собрания, обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим СМУ-4 уделять постоянное внимание воспитанию молодого и подрастающего поколения, показывать хороший пример в труде и личном поведении

5. Обязуемся активно участвовать в работе добровольной народной дружины, всемерно содействовать наведению образцового порядка в городе.

6. Обязуемся повысить культуру производства на строящихся объектах, создать уют и чистоту во всех служебных и бытовых

ОДОБРЯЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ!

К XXIV съезду партин коллектив строительно-монтажного управления № 4 пришел с победой: досрочно завершено задание пятилетки. А наша бригада сегодня отчитывается ударной работой в счет 1972

Основные объекты, где трудятся члены нашей бригады, Ангарского — это объекты

нефтехимического комбината. Наша бригада, как и бригады, прорабства, участки, социалистическое принимала обязательство по досрочному выполнению новой пятилетки, итоги первого квартала показывают, что оно выполняется успешно.

На протяжении десяти лет в бригаде нет случаев про-

изводственного травматизма. А вот нарушения трудовой дисциплины иногда лись. Поэтому мы не только перевели бригаду на хозрасчет, но и ввели коэффициент трудового участия. В результате положение изменилось в лучшую сторону.

Недавно мы провели собрание, на котором обсудили об-

ного завода «За образцовый общественный порядок в городе». И все, как один, решили повсе вести дневную борьбу за высокую трудовую дисциплину и культуру на работе, за образцовый порядок на своих рабочих местах.

Все члены бригады обязу-

ются повысить активность в укрепленин общественного порядка в городе, стать дружинниками. разцовыми Мы горячо поддерживаем обращение коллектива цементников и призываем всех строителей вести борьбу за образцовый общественный порядок. Думаю, что всем нам надо бороться за то, чтобы моральный кодекс строителей коммунизма стал законом всей нашей жизни.

н. федин.

ИЗ РАССКАЗОВ О КОММУНИСТАХ

СТАРЕТЬ НЕДОСУГ

Про таких, как он, ладно скроен да крепко сшит, что для ведения такого хозяйст- никум. К этому времени он уже Среднего роста, широкоплечий и ва понадобился человек, способ- год состоял членом партии. Об плотный, он теперь редко появ- ный поднять его. На обществен- этом ,в частности, свидетельстдяется в управлении строитель- ных началах, конечно. Все реши- вует характеристика, подписанства. Ничего не поделаешь — ли, что таким человеком может ная секретарем партийной оргагоды... Борису Степановичу се- быть только Борис Степанович низации 103 полка Марковым: годия исполняется 65. Почтенный Петухов. Его до сих пор знают — Тов. Петухов Борис Степавозраст! Другон бы давно вос- в основном как охотника. Знают нович, член партии с 1929 года, пользовался своим правом, а еще как опытного инженера, ко- крестьянин-коммунар, состоял в Борис Степанович только в про- торый до ухода на пенсию ра- парторганизации Сибирского полшлом году позволил себе стать ботал в отделе технического ка. За время нахождения в полпенспонером. Впрочем, это ни- контроля управления строитель- ку проявил себя как примерный, как не вяжется: Б. С. Петухов ства. и вдруг пенсионер.

что возле китойского моста, объ- бовательность, непримиримость к же 30-м году, когда Борису конечно, в разные стороны. Ис- фессии Бориса Степановича, поя- А в свои шестнадцать паренек пугались: медведь в город при- вились не вдруг. Тут я хочу соз из улуса Хартанова вступил в ружье и уложил косолапого пер- в этом. вым же выстрелом.

мол, там все написано. С тех № 4355-203. пор и пошла о Петухове слава как о заядлом охотнике.

говорят: шое охотничье угодье. Понятно, в Иркутский строительный тех-

— Какой же он старик! - уди- контролер. Здесь не только боль- дясь в 8-м полку, показал себя вился один из сослуживцев Бо- шие знания требуются. Нужны только с хорошей стороны, имериса Степановича. — Он же здесь такие человеческие качест- ет по службе 2 благодарности и года три назад медведя свалил! ва, которые, откровенно говоря, 3 подарка от командования пол-В самом деле, был такой слу- не всем нравятся. Партийная ка и командира роты. чай. Невесть откуда в тальнике, принципиальность, высокая тре- Характеристика выдана в том явился медведь. Купальщики, педостаткам, свойственные про- Степановичу было отроду 24. Схватил свое охотничье торые помогут нам разобраться логвардейских банд. Воевал Пе-

«Директору строительного тех-После этого пошли разговоры, никума. Препровождается вам Многие приходили к Борису материал на красноармейца 103 командиры. Степановичу, расспрашивали, что полка тов. Петухова для зачисда как. А он все отмалчивался, ления в ваш техникум согласно вожелтевших листках, и будто с ника с характерной по тем вре- ительства молодого социалисти-Или давал любопытным газету: разверстки Пуокра Сибво за полотна киноэкрана встают крас- менам припиской: «Ударнику — ческого города.

ва 35 Злотников».

выдержанный и дисциплиниро-Беспокойная эта должность — ванный красноармеец. Еще нахо-

шел! Борис Степанович не расте- слаться на ряд документов, ко- боевой отряд по ликвидации бе-, тухов неплохо.

- Как боец, был примерным, - свидетельствуют его бывшие

не треснет сучок, не вспорхнет с правом решающего голоса ход винтовки...

ростку. В свои восемнадцать Бо- окончания учебы. рис Петухов стал вполне взрос- Прораб, инженер и начальну биться в жизни.

ряне-буряты, они назвали свою ретарь горкома партии первый комсомолец улуса, пер- той поры, пока он присхал вый коммунаровец и большевик Ангарск. Борис Петухов уходил на действительную.

нз обрезов... этой борьбы. Скорее, наоборот— ряд лет возглавлял группу политическая работа становится управления строительства. делом его жизни.

комсомола, секретарем парт 60-летия ему, как бюро ВКП(б), «выполняет, как адрес. В этом адресе, между свидетельствует характеристика, прочим, есть такие слова: ряд ответственных поручений и ется авторитетом всего состава щественной жизни большого кол-

В техникуме ему как лучшему вали успешному № 4355-203. ноармейцы-чоновцы. Вот они, ударное снабжение». Здесь же, Впрочем, молодым остается и За военкомдива — начкомди- предупрежденные разведкой, про- в техникуме, Б. С. Петухова из- сам Борис Степанович, хотя себираются таежной глухоманью к бирают делегатом на первую го- годня ему исполнилось шестьде-Вскоре облисполком выделил По такому документу в 1930 логову врага. Следопыты-охот- родскую конференцию Иркут- сят пять. управлению строительства боль году Борис Степанович поступал ники, они пробираются так, что ской городской парторганизации

испуганная птица. Идут и день, выдают мандат за № 175. Кроме и два. Голодные, разутые, гото- того, он — непременный участвые в любую минуту пустить в ник собраний, заседаний, пленумов и конференций, которые про-Два года беспрерывных тре- водятся в Иркутске и в Улан-вог и походов многое дали под- Удэ, куда он был послан после

слым, стал человеком, который строительных участков, главный твердо знает, чего он хочет до- инженер комбината строительных материалов, начальник про-В 1924-м он возвращается в ектного бюро и строительной родной улус и с головой уходит конторы министерства сельского в организацию коммуны. Хуто- хозяйства Бурятской АССР, сек-«Шинэ-Судыд», что далеко не полный послужной значит «Новая жизнь». Отсюда список Бориса Степановича до

Строительству нашего города он отдал без малого 20 лет своей То были тяжелейшие годы, жизни. И здесь, работая на бес-Борьба с разрухой, белогвардей- покойной должности инженера ские мятежи, кулацкие выстрелы технического контроля, он ведет Борьба внутри большую общественную работу. партии... Петухов не ушел от Перед выходом на пенсию он труд на этом поприще отмечен В армин он работает оторгом Почетными грамотами, в ячейки, был членом полкового стройки, вручили приветственный

- Ваша плодотворная работа заданий. Политически развит, на поручениом участке и активидеологически устойчив, пользу- ное участие в партийной и обполка, активен и инициативен». лектива строителей способство-Читаешь сейчас эти строки на студенту вручают карточку удар. производственных планов стро-

к. соловьев.

права охраняет



Лагестанская АССР. Десятки жилых домов, много школ, больниц, общественных зданий возвела бригада строитеруководимая Гетином Зейнулабидовым.

На снимке: бригадир строительного управления № 7 «Дагпромстроя» Герой Социалистического Труда Г. Зейнулабидов.



Грузинская ССР. На Рустав ском хіринческом комбинате сдана в эксплуатацию вторая очередь производства аммиака и карбамида.

На снимке: лаборантка Нипо Дзамелашвили определяет процент содержания соли в воде, которая используется для технологического процесса,

Вот неполный перечень жностных лиц и организаций, в зато очень верно по сущест- он ко мне, говорит: «Я, конечно, заны с пьянкой. В обоих случаях той или иной степени принимав- ву. Логически следовало ожи- понимаю, нельзя мне здесь рабо- он, выражаясь его же словами, ших участие в разбирательстве дать, что из такого самобичева- тать, но такая формулировка — «показывал всем свое свинство», этой истории: отделы кадров и ния будут сделаны и соответст- за прогул...». Я и подписал..: - появляясь на территории ДОКа НОТ управления строительства, вующие выводы. Но... Вот этого- Ну, а на самом-то деле как в таком отвратительном виде, юрисконсульт групкома и юрис- то в объяснительной Замараева все было? консульт стройки, городской и нет. Оправдывая свой невыход — Замараев действительно редашь. прокурор, судья, областная про- на работу ссылкой на разреше- звонил мне утром в пятницу,. Как же можно оставлять не куратура, редакция, Иркутский ние Н. Аввакумова, он все же 26-го. Я сказал: что же вы при- только в должности начальника множество людей выясняло про- случай: «Если нельзя считать ко людей смешить... Приходите щей работе человека, до предела стой вопрос: правильно или не- этот день отгульным, прошу счи- в понедельник, будем разбирать- скомпрометировавшего правильно уволен с работы быв- тать как отпуск без оплаты», ший начальник отдела труда и Хорошо известно, что офор- Однако некоторые зарплаты ДОКа № 2 Василий мление отгула или отпуска без задались целью: попытаться до нерно-технический работник, лю-Иванович Замараев.

Приказ начальника лось, что В. И. Замараев стал мараев был уволен. на путь систематического нарушения трудовой дисциплины. 4 подписан, как мы уже упоминаи 5 февраля он совершил прогул ли, 31 марта. А 2 апреля Васиявился в контору. А 26 марта 26 марта у Замараева был днем кон!..». как написано в докладной, — что якобы получил мое разрешение на отгул». Подписали докладной обязанности директора ДОКа Н. В. Аввакумов и начальник отдела докладной от 29 марта, 1 шать нельзя и мани- прогул. В смысле, прямо обязанности директора ДОКа Н. В. Аввакумов и начальник отдела прогул, за значению, Советские ваконы на легкомысленное поведе-

А вот как объясняет проис- ровни, Жаркова, шедшее сам Замараев: «25 мар- И тем не менее мя не только как трудящегося противоречие в документах, под- ны.

нве пьянки. Общее собра- лий Иванович пишет заявление

та, находясь в отгуле по семей. Замараева появилась приписка, ным обстоятельствам, я поехал в сделанная рукой того же Авватрудящихся, С этим утверждения утверждения появились приписка, придаждения появились приписка, появились приписка, появились придаждения появились появили Китой. Остановился в Майске, кумова. Он подтверждал, что где напился до бессознания, ва- утром 26-го Замараев позвонил

СЯ...

Приказ об увольнении был отдела НОТиУ стройки Л. Пу- пивоха!».

Интересно, что никто из нях не верить т

ИТР, но и как любого отброса писанных одним и тем же ли-общества».

— цом?

— дано и с точки зрения мораль
— бы обойти закон. общества».

Ну, что ж! Сказано сильно и, — Сам не понимаю, — вино- ной. Менее двух лет работал он Но такое не позволено никому! хотя, быть может, не очень гра- вато разводит сейчас руками на ДОКе и дважды за это вре
В. БОРИСОВ.

дол- мотно с точки зрения стилистики, Николай Васильевич. - Пришел мя прогулял. Оба прогула свячто никакой карикатурой не пе-

Столь большое подстраховывает себя на всякий дете в таком виде?! Опять толь отдела, но на любой руководяперед коллективом, перед работоварищи чим классом? Ведь любой инжесохранения зарплаты задним казать «незаконность» увольне- бой служащий должен быть при-УПП числом есть не что иное, как ния начальника ОТиЗ. В эту не- мером и в работе, и в быту. А С. Васильева был издан 31 мар- скрытие прогула. И не прихо- благодарную работу активно какой пример подаст людям пьята. Ему предшествовала доклад- дится удивляться, что руковод- включились юрисконсульт строй- ница и прогульщик, на которого ная записка, в которой говори- ство УПП на это не пошло. За- ки Д. Еловский, его коллега из все рабочие пальцами показыгрупкома М. Кузьмин, начальник вают: «Вот, мол, тот самый вы-

Говорят: почему мы должны ние ИТР ДОКа объявило Зама- на имя С. Васильева: «Меня не- не пытается оправдать поступок рившему своей подписью факт раеву общественный выговор и правильно уволили за прогул, Замараева. Напротив, они в отгула? И в самом деле, почему предупредило его, что при пов- так как 26 марта я не прогулял, один голос возмущаются его по- мы должны не верить подписи торении подобного он будет уво- а был в отгуле по разрешению ведением и считают, что такого и. о. директора ДОКа? Но тогда лен с предприятия. 25 марта т. Аввакумова».
Замараев, получив разрешение На что рассчитывал Замара- они, — сделать это надо бы по- 29 марта! Помните? «...объясняя, на отгул за дежурство по ДОКу, ев? Ведь Аввакумов дважды занапился пьяным и в таком виде верил своей подписью, что день другому. Нельзя нарушать за- что якобы получил мое разрешение на отгул». Поверим и в том, совершил прогул, «объясняя — прогула. Кроме процитированной Кто же спорит, законы нару- что он писал в характеристике 1

Аввакумов и начальник отдела что и был уволен с предприя- правлены на укрепление трудо иле в этой истории должен нести кадров А. И. Зверович. тия». Подписи: Аввакумов, Зве- вой дисциплины, на прессчение партийную и административную се нарушителей, но отнюдь не ответственность. По это никоим И тем не менее на заявлении на поощрение их. образом че дает оснований счи-

лялся где-то, как свинья, в гря- ему по телефону и, сказав, что ситься. С одним, правда, уточне- в этом вопросе запял огдел калзи и вместо того, чтобы уехать он не в состоянии выйти на радомой, не пришел, а приполз на боту, попросил разрешения на полужеников, но никак не т. Севастьянов. Встан в нозу ДОК, чтобы показать всем свое отгул. И он, Аввакумов, лакое поэтому в деле Замараева ин вики услуги поэтому в деле Замараева ин вики услуги поэтому в деле Замараева ин вики услуги свинство и несовместимость сво- разрешение дал. - поэтому в деле Замарасва по численные «консультации», а по стучиться такое дух, ни буква закона не наруше- просту говоря — поиски дазеек,

Продолжаем трудовую перекличку предприятий. Слово — коллективу завода

Мы из коммунистического!

коммунистического седьмой год. 11 он оправдывает это пысокое, почетное имя. И общественной активностью в лелах стройки, и прочным трудовым ритмом: государственный план прошлого года завод выполнил 25, а пятилетку — 27 декабря.

Встав на трудовую пред-съездовскую вахту, коллектив' нашего предприятия план первого квартала новой пятилетки выполнил по выпуску валовой продукции — на 103 процента, по производительности труда-на 106,5, план реализации продукции — на 114,5 процента. Прибыль за I квартал составила 413 тысяч рублей. И что самое важное — завод полностью обеспечил панелями жилищное и промышленное строительство.

Ведущей силой нашего коллектива являются бригады бетонщиков Г. Д. Руденко, Н. Ф. Круткова, В. Е. Мартыненко, Б. В. Полыгалова, дробеструйциков — H. 3. Подольского, такелажников-В. С. Щеглова, а также цех производства газозолосилика-та (начальник Д. М. Моште-лев) и бригада Г. В. Милина из смесительного цеха, бесперебойно обеспечивающая золобетоном все вышеназванные рабочие коллективы.

Это при их непосредственном участин предсъездовское обязательство выполнено досрочно. Ударный труд бригад оплатился сторицей — заводу среди всех предприятий УПП за первый квартал присуж-дено первое место с вручением переходящего Красного знамени руководства, парткома и объединенного завкома УПП и денежной премии. Не снижая темпов, завод и ап-рельский план выполнил на 108,3 процента.

Более ста ветеранов и ударников коммунистического труда в канун праздников были отмечены за хорошую работу благодарностями, денежными премиями и Почетными грамотами. Но, несмотря на все хорошее, есть в нашей работе и свои недостатки, помехи. Однако с задачей первого года пятилетки, я думаю, мы справимся успешно.

г. копчук, заместитель директора завода.

Вот они, дружные парши из бригады Н. З. Подольского.

На снимке: (слева направо) Г. Т. Антоненко, Н. И. Голубев, А. П. Данилов, С. К. Листовии-

Фото В. НЕБОГИНА.



Слаженно и ритмично работа ют такелажники из бригады В. С. Щеглова. На заводе этот коллектив называют в числе лучших. На снимке: бригадир В. Щеглов и такелажник А. Сухоплюев.

Мы не монтажники, а такелажники

Так часто шутят ребята бригады о самих себе. А связано это с тем, что такелажникам тоже приходится быть на высоте (правда, относительной). К примеру, на панелевозе.

Главная наша забота-вовремя отгрузить готовую продукцию. Отправляем мы се с завода прямо на строительные площадки СМУ-1, в Исво-Ленино, Лиственичное и по другим адресам. Бригада, состоящая из 14 человек, ежемесячно выполняет план отгрузки «серийных» и промышленных панелей на 120-140 процентов. Квартальный же план реализации продукции выполнен на 115

Очень херошо работают Александр Ильич Анисимов, комсо-мольцы Анаголий Будин и Владимир Шамаев. Да и вся бригада делает все возможное, чтобы не было простоя автомобильного транспорта и железнодорожных вагонов.

В. ЩЕГЛОВ, бригадир такелажников.

к труду НЕ ПРИВЫКАТЬ

Когда-то я трудилась рабочей на первом заводе железобетонных изделий. Потом окончила курсы крановщиц в учебном комбинате, но места по моей новой специальности на прежнем еказалась на четвертом заводе. Так вот уже товарищей. восьмой год и работаю крановщицей в транспортном цехе вместе с бригадой дробеструй-

Раньше мое рабочее место было в цехе, сейчас на улице. Здесь, конечно, немного хуже. И не потому, что пыль, а просто моему мостовому крану приходится работать на тяжелом режиме - нагрузка максимальная, объем работ большой, простанвать не приходится. Сначала болели руки, сейчас втянулась в работу, привыкла, и все теперь будто бы так и надо. Конечно, напряженность глаз нужна и сейчас, чтобы не делать лишних движений, не терять рабочего вре-

мени, но теперь уже снов о том, будто врезалась

краном в стену, не вижу.

Профессию свою люблю, чувствую себя хозяйкой на рабочем месте (как-никак-высота, всех видно), да и бригадир вроде замечает меня сноровку и аккуратность. Ведь, кроме 130 подъемов в смену, приходится выполнять и ряд подсобных работ — заправлять дробеструйные анпараты, убирать рабочие площадки от мусора. Тружусь без брака. И хоть персонального задання у меня нет (крановщица зависит от бригады, а бригада-от нее), я все-таки стараюсь предприятии были заняты, и я, таким образом, сделать как можно больше, чтобы не подвести

К труду же мне не привыкать. После десятилетки приехала из смоленского села в Ангарск, да сразу и в рабочие.

За хорошую работу получала не однажды денежные премии, ценные подарки, благодариости. Присвоено звание ударника коммунистического труда, поощрялась путевкой в дом отдыха. Словом, на рабочую судьбу свою я не в обиде. А планы на будущее один-работать еще лучше, без простоев.

Л. ГАРМАШ,

RATBEOG-TDAMP

скажу, что наш коллектив отли- сквозняка, ни заботы! чает именно дружба. Без уваже- Бригада наша комплексная, на лезо. Тверда своей дружбой.

вернулся в свою же бригаду,

вмонтировать найель в дом, но- веряю я этим «новичкам» любую

Я писколько не ошибусь, если ложить перекрытие и-ни тебе операцию без сомнения.

работка за январь, февраль, пить панель, хорошо знать дро- — за второе место в предсъезмарт и апрель выглядела у нас беструйный аппарат и умело, довском соревновании. Бригада так: 131, 104, 110 и 111 процен- равномерно вскрыть панель, что- недаром посит звание коммунитов. В натуральных же показа- бы она имела один тон, уметь стической: дисциплина крепкая гелях в первом квартале брига- резать стекло и нанести замазку. А уж об общественных делах да выдала 54 тысячи квадратных Специалистов же своего дела в и говорить нечего. метров панелей. Бригаде немало. Например, Егор Слаженность коллектива не случайна. Бригаде нашей лет таки «профессор» по вскрытию десять. И почти все 16 ее членов работают с самого основания. Усяжал, правда, дробеструйщик Усяжал, правда, дробеструйщик Специалистов же своего дела в и говорить нечего. Во-первых, все дружинники. Во-вторых, много спортсменов: Валерий Раков — мастер спорта по вольной и классической борьбе, Алексей Павлович Данилов — кандидат в мастера спорта по штанге, григорий Антоненко на Север, в одновременно со мной лет 15 на-Григорий Антоненко на Север, в одновременно со мной лет 15 на-Индигирку, но побыл там год и зад, тоже не подкачает. Вообще команды завода Ну все работают чудесно.

Нашу бригаду сейчас, пожа- Теперь о новичках. Я имею в туй, и неверно называть брига- виду Анатолия Шклярука и Нидой дробеструйщиков. Конечно, колая Петровича Голубева. Нодробеструпрование панелей — вички они только в бригаде, а на основной процесс, но мы, кроме заводе — издавна. Пришли же в А. П. Данилов, С. К. Листовии- замазку, т. е. доводим деталь ем работы в бригаде значительдома до заводской готовности, но увеличился — и нужны были дружины, Стронтелям остается только новые рабочие руки. Так что до-

Бригада наша тверда, как жения друг друга, по-моему, не- операциях не специализируемся. Может быть, потому и висят в мыслим и успех бригады. А ус- Есть среди коллектива неписа- бытовке два вымпела: один за первое место по заводу в последвитном отношении, то вы- уметь все — правильно застронем квартале 1970 года, другой нем квартале 1970 года, другой

> хоккейной команды завода. Ну, а в-третьих, мне тоже быть стороне от общественных поручений не резон. Потому, кроме бригадирства, выполняю чения как член завкома и заместитель начальника штаба за-

н, подольский, бригадир дробеструйщиков.

ПРИМЕР ветеранов

Если говорить о бригаде бетонщиков Григория Даниловича Руденко, то начать нужно с ветеранов. Образцы труда показывают звеньевые бетонщиков Алексей Прокопьевич Беспалов, Зинанда Архиповна Савина. Елизавета Васильевна Финишина, бетонщицы Зинаида Яковлевна Прусакова и Александра Дмитриевна Федорцева. Работают они давно и добросовестно.

Бригада, в которой трудятся ветераны, знаменита: она носит имя 50-летия Советской власти, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и коллектива коммунистического труда. В ее «наградном арсенале» — вымпел руководства, парткома и объединенного завкома УПП, врученный на вечное хранение в канун 50летия Октября,

За большие трудовые успехи бетонщики получили также в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина памятные Красные знамена руководства стройки, парткома и групкома.Они оставлены на вечное хранение. А уж сколько раз этот рабочий коллектив получал грамоты и денежные премии - и не сосчитать. Последняя грамота, пример, была вручена бригаде на общестроительном слете ударников коммунистического труда.

За что же бетоніцикам такой почет и уважение? Оказывается, все просто: ведь только за нятнлетку они изготовили панелей на 152 дома, досрочно, к 1 ноября 1970 года, выполнив государственный план формовки. плана за этот год было изготовлено панелей на семь 5-этажных домов. Групком профсоюза наградил за это бригаду Почетной

грамотой. Встав на трудовую предсъездовскую вахту, бригада Г. Д. Руденко в соревновании прошлого квартала заняла первое место по заводу. Работала она без единого замечания по качеству, без травматизма, к пьяницам и нарушителям общественного порядка относилась нетерпимо, план ежемесячно выполняла на

110-115 процентов. Стенды по формовке панелей бетонщики обычно сдают ОТК с первого предъявления. Бывают, правда, погрешности, по это реакие случан. Месячные же планы за 15 лет бригада не выпольныя всего раза три, Сейчас этот коллектив занимает в цехе целый пролет. Рабочая площадка четыре стенда на 15 нанелей каждый. Обслуживают их 28 человек. В мае бригаде дано задаине сформовать 800 панелей (6 тысяч квадратных метров), но она план, как всегда, перевыпол-

> А. ХУЛУГУРОВА, электрик, член штаба «КП» стройки.



Поиск идет успешно

АРФОРОВАЯ ваза, неболь- Овальный оклад зеркала из кормилицей детей Объединяет их то, что эти вещи из-за отсутствия клейма. принадлежали женам декабристов: Все вещи дорогие и могли при- После смерти своей жены Тру-

вателях. И. И. Козлов работает самом центре Иркутска. художником в управлении Востокхимзащита. Круг его интересов довольно обширен, хотя он стремится сосредоточить свое внимание на отдельных периодах истории Сибири. Прежде всего его интересуют декабристы

родов Сибири.

Само собой разумеется, что Иван Иванович собирает не только подлинники, но и литературу дания), «Хронологический пере- верности исследователями. речень важнейших данных из истории Сибири 1032-1882 годов», составленное И. В. Щегловым (1883), трехтомник «Азнатская Россия» (1914), Д. А. Болдырев-Казарин «Народное искусство в Сибири» (1924).

Круг знакомств Козлова очень широк и, я бы сказал, является предметом здоровой зависти многих коллекционеров, книголюбов и исследователей.

Н. М. Полунина заканчивает исторический факультет Иркутского госуниверситета и активно участвует в совместных исследованиях с Козловым уже не один

Несколько слов о вешах. Вяза дивительно, белого фарфора высотой 41 сан- Царское правительство, рас- своего славного предка.

терберийского аббатства. Иссле- личество. дователи не смогли датировать его из-за отсутствия у них спра- быть, уже в Сибири, на простой кабристов!» вочных материалов по английс- женщине. Только этим можно кому фарфору.

HE 03923

шое блюдо, серебряная рама листового серебра с небольшими Документально установлено, что для зеркала. Что объединяет фигурными ножками. Верх ра- дети у Попрядух и Трубецких эти разные предметы, попавшие в мы украшен виньеткой. Общая рождались приблизительно в одруки энтузиастов—исследователей высота — 55 при ширине 40 сан- но и то же время с 1833 по 1843 Ивана Ивановича Козлова и На- тиметров. Зеркало не сохрани- годы, и Евдокия Семеновна могдежды Михаиловны Полуниной? лось. Датировать раму трудно ла быть их кормилицей. Это бы-

сначала Трубецкой, а затем 110- надлежать только очень богатым бецкой уезжает к дочери в Кяхту, прядуха. Сергей Петрович Тру людям, в том числе Трубецким, а вскоре и совсем в Россию. Пебецкой и его жена в истории доста- До недавнего времени эти вещи ред отъездом из Иркутска он даточно хорошо известны, а вот кто находились у правнучки Попря- рит Евдокии Семеновне настольтакие Попрядухи? Здесь начина- духи — Вероники Владимировны ный гарнитур жены. Такой до-Соловьевой, рожденной Попря- рогой и по стоимости, и как па-Но сначала немного об исследо- духнной, которая живет сейчас в мять о жене подарок мог быть

пять: парные вазы, зеркало, рез- но, женщине. Кроме того, в Ирная шкатулка красного дерева кутске оставались дорогие его с зеркальцем на внутренней сто- сердцу могилы жены и детей. было больше, так как их набор и прежде всего Евдокия Семесоставляет почти полный нас- новна, присмотрят за могилами и польские повстанцы в Сибири, тольный гарнитур дамского бу и поклонятся их праху в день а также народное искусство на- тольный гарнитур дамского бу- поминовения. И будет это сдеталось три. Есть надежда, что лано от души, от сердца, а не в отыщется еще шкатулка,

История вещей проста: были у по интересующим его вопросам. одних, подарены другим, но за Попрядуха был амнистирован и Из антикварных книг им найде- ней скрывается масса интерес- восстановлен в дворянском званы такие редкие книги, как нейших сведений о взаимоотно- нии. «Письма о Восточной Сибири шениях декабристов, раскрытых Алексея Мартоса» (1827 год из- с определенной степенью досто-

> Но вернемся к Попрядухе. Объем газетной статьи позволя- зование. В 1868 году был назет только вкратце изложить те начен вице-губернатором Забайвыводы, к которым пришли ис- калья. Это тоже неудивительно, следователи при анализе имев- так как многие потомки декашихся в их распоряжении доку- бристов верой и правдой служи-Попрядуха, мелкопоместный дво- ровать «преступную» рянии Украины, был разжалован ность предков. в рядовые и уже солдатом принял участие в восстании декаб- Козлов и Н. М. Полухина связаристов. Получив 500 шпицруте- лись с семью правнуками декабнов (интересно отметить, что риста, из которых некоторые даофицеры не прогонялись сквозь же не знали о существовании строй), он оказался в ссылке на дальних родственников. Многие Илге. Его имя в списках декаб- Попрядухины оказались хороширистов отсутствует, но это неу- ми людьми, достойными наслед-

тиметр была изготовлена на оте- правляясь с восставшими, лицечествением заводе Гарднера и мерно заявляло о невиновности по клейму датируется 1810-1820 солдат, стремясь представить неоспоримо доказаны, но поиск годами. Средняя часть вазы ла- движение чисто офицерским. Позуревая с рисунком из позолоты, этому, прогоняя солдат сквозь Позолочены наружная часть строй и ссылая их на каторгу горловины и низ подставки. Ваза или на Кавказ под пули горцев, в восстании декабристов. сохранилась плохо. Одна из ру- правительственные чинуши редчек отбита, позолота во многих ко документировали эти акции. Пензвестно еще около 3000 имен Круглое блюдо белого фарфо- только гвардейцев столицы, при- смогут вырвать еще одно имя ра диаметром 26 сантиметров со нимавших участие в восстании, а из забвения веков и с полной скромной синей окантовкой и ро- участников периферийных пол- уверенностью сказать: «Да, Конзеткой в центре имеет герб Кен- ков неизвестно даже общее ко- стантии Иванович Попрядуха

объяснить, что позже она стала

ло уже в Иркутске.

передан только человеку, близ-Известно, что вещей было кому семье Трубецких и, конечроне и блюдо. Возможно, вещей Трубецкой знал, что Попрядухн, благодарность за подаренные ве-

Позднее Константин Иванович

О судьбе потомков известно более подробно. Сын декабриста Павел Константинович Попрядухин получил хорошее обра-Константин Пванович ли царизму, стремясь реабилити-

> В ходе исследовании И. И. никами и продолжателями дела

Сейчас судьба вещей и принадлежность их Трубецкому продолжается. Исследователи ищут документальное подтверждение участия К. И. Попрядухи

Пожелаем же им успеха в поиске и будем надеяться, что Н. Н. Козлов и Н. М. Полухина был верным сыном своей Роди-Попрядуха женился, может ны, членом славной когорты де-

> Ю, ЛУКЬЯНОВ, председатель клуба «Данко».

На снимках: эти вещи принадлежали декабристам. Внизу слева-серебряная рама зеркала, справа — блюдо, вверху-фарфоровая ваза.



Водителям автомашин на дорогах и улицах города знакомы дружинники-автомобилисты. не сдобровать тому горе-шоферу, который окажется за рулем пьяным или проявит лихачество.

Приятно было смотреть на радружинников-автомобилистов УАТ стройки, дежуривших по дороге к пионерским лагерям во время загородных гуляний. Группа Николая Балышева из 8 человек с палочками регулировщиков и автомашиной, оборудованной громкоговорителями, была хозянном положения. жининки корректно просили пассажиров не толкаться у подошедшего автобуса, от водителей личного транспорта требовали ставить автомобили в специально отведенные места. Периодически проезжая по дороге, предупреждали водителей и пешеходов об опасностях. Многое сделали в этот день люди с красными повязками, чтобы водители сотен автомобилей и пассажиры могли хорошо провести свободное время.

Группа дружинников МСУ-76 на ул. Чайковского обратила внимание на бортовую автомашину ЗИЛ-164 с налписью

«учебный», которая с потушенными фарами на большой скорости промчалась в сторону ул. Школьной. Ответственный журный по штабу Николай Ольшевский с группой на дежурной автомашине решил догнать подозрительный автомобиль, иначе не миновать беды.

Немалых усилий стоило жинникам Ольшевского, на углу ул. Школьной и Кара Маркса остановить лихача. валившийся из кабины пьяный водитель без документов на автомашину и прав водителя доставлен в ГАП.

Во второй половине апреля и начале мая дружинниками задержано много нарушителей, проведены беседы с теми, кто недостойно ведет себя дома.

Заслуживает внимания чай, когда дружинник управления строительства Серген Гримович не во время дежурства, прогуливаясь по ул. Чайковского, напротив 92 квартала, заметил, как двое неизвестных рвали у женщины сумочку. Немедленно сообщив в отделение инлиции, Гримович преследовал нарушителей. Подоспевшие сотрудники милиции задержали работников ИМУ Яновского и АМУ-2 Горемыкина, совершивших ограбление. Выяснилось, что Яновский, чтобы компенсировать перед женой пропитую зарплату, решил совершить преступление. Народный суд по достоинству оценил это обстоятельство, осудив каждого из них на 3 условно.

И. ВАНИН, начальник центрального штаба ДНД стройки.



99996668666

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Телевидение

15, СУББОТА 3-й канал.

16.10 — Показывает Москва. 16.15 - «Рубежи пятилетки». Беседа с министром целлюлознобумажной промышленности CCCP K. H. Галаншиным. 16.30 -«Трембита» Художественный фильм. 18.00 — «Боевой государств — участников Варшавского договора». Передача, посвящается 16-й годовщине со калейдоскоп». Концерт. 21.30 — телевизионного художественного фильма. 23.20 — Клуб кинопутеной гимнастике Мужчины. Передача из Мадрида. (В записи). 23.00 — «Посторонним вход разрешен». Творческий вечер Мос- 20.00 — Показывает Иркутск. ковского театра сатиры. 00.15 — 20.05 — Художественный фильм Новости, 00.25 — Продолжение «На диком бреге». трансляции творческого вечера Московского театра сатиры,

5-й канжл. 21.00 — Показывает Иркутск. 21.05 — Художественный фильм пости журналистов. «Почтовый роман». 1 и 2 серии. можно приобрести в 16. ВОСКРЕСЕНЬЕ

3-й канал.

12.55 — Показывает Москва. 13.00 — Новости, 13.05 — Для детей. «Шутки». Мультиплика-ционный фильм. 13.15 — Для Товарищ! Если у тебя газета старших школьников. «Арктика «Ангарский строитель» выписана далекая и близкая». «Добрый только на первое полугодис, не волшебник». Передача рассказы- забудь своевременно подлить подвает о творческом пути В, С. писку. Это можно сделать во Локтева, руководителя ансам- всех почтовых отделениях, отде-бля Московского Дворца пионе- лениях «Союзпечати», а также у ров. 15.00 — Музыкальный общественных распространителей кноск, 15.30 — Репортаж с вы- печати на предприятиях.

ставки произведений Ван-Гога. 16.00 — Музыкальные встречи. Композитор А. Флярковский. 16,30- К. Райнек. «Дело Изольды Кавалтини». Телевизнонный спектакль. 18.30 — Пока³ывает Иркутск. 18.35 — Для детей. «Волк и семеро козлят». такль хореографической студии Иркутского Дворца пнонеров 19.00 — «Футбол без мяча». Телевизионный фильм. 19.20 --Сокровища музыкального наследия. Ф. Шопен. Прелюдии. 19,55 — Показывает Москва, 20.00 дня подписания Варшавского до- Рубежи пятилетки. 20.15 — Чемговора. 19.30 — Показывает Иркутск, 19.35 — «Добрый вечер, село!». 20.55 — Показывает Москва. 21.00 — «Музыкальный «Совет да любовь». Премьера «Совет да любовь». Премьера

5-й канал.

02 --

Имеются в продаже Международной лотерен солидарредакции газеты (Октябрьская, 4, комната 12).